

南京生活垃圾强制分类施行一周有余,不少小区垃圾分类井然有序,投放准确率逐步提高,这是怎么做到的?11月9日,现代快报记者探访了秦淮区和雨花台区的两个小区,发现垃圾分类指导队伍多、小区按需调配人手是关键。据了解,一周来,全市厨余垃圾分出量逐步增多,目前,玄武、秦淮、建邺、鼓楼、栖霞、雨花台、浦口、江北新区等8区每天收运的厨余垃圾量超140吨,比分类之前增加了近4倍。



扫码看视频

通讯员 庞博 陈梓萌 现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 赵丹丹 文/摄

南京垃圾分类实施以来,不少小区投放准确率逐步提高 厨余垃圾每日收运量增加近4倍



西善桥街道琥珀森林小区的垃圾分类宣传册



垃圾分类指导员指导居民投放垃圾

五支垃圾分类指导队伍齐上阵

“阿姨,这个门是要按一下才能开的。”11月9日一早,在秦淮区马府新村小区,戴着红色贝雷帽的李玥一边帮居民打开垃圾亭的门,一边查看居民吴女士带来的垃圾袋。看见她的厨余垃圾袋里混入塑料餐盒,李玥耐心解释:“塑料盒属于其他垃圾。下次您把它用水冲一下,它就可以变成可回收垃圾。”

李玥是秦淮区洪武路街道“红色娘子军”志愿者队伍中的一员,她头上戴的红色贝雷帽就是标志。李玥说,小区里的“娘子军”一共四个人,主要工作是协助垃圾分类指导员,帮居民更准确地投放垃圾。

在小区另一个大门的垃圾分类房前,杜俊、孔鹏飞、陈雪龙三人正在值守,他们身着迷彩服,是小区的民兵志愿者。早上7点,他们就站到了桶边,“一开始,很多人分得不好,我们要帮着一起分。

但现在,不分或分错的已经越来越少。”杜俊告诉现代快报记者。这时,小区里传来“垃圾分类小喇叭”的声音,原来,党员志愿者司德健、何春华两人背着小喇叭在宣传垃圾分类。

秦淮区洪武路街道副主任王宏亮介绍,为了让居民更好分类,洪武路街道五支队伍齐上阵,除了“红色娘子军”“民兵小分队”外,还有由街道领导班子成员、各社区第一书记带头的“党员模范团”,由城管执法中队队员组成的“执法宣传组”,以及由小区积极分子组成的“群众指导员”。他们轮流在各小区进行垃圾分类指导。

“这么多志愿者队伍来指导,人多力量大。”王宏亮表示,截至目前,洪武路街道103个小区中,61家已经完成垃圾分类集中投放亭(房)建设,42家小区完成撤桶并点,其他十几家企业自管小区也进行了撤桶并点。

按需配人手,街道对小区每天4轮巡查

雨花台区西善桥街道将更多的精力放在“按需定计划”上。在西善桥街道琥珀森林小区,记者发现,在一个分类垃圾投放点旁边站了好几个指导员。小区物业经理孙乐云说,因为该小区居民大多是上班族,所以早上7:30左右是投放垃圾的高峰。“有的人实在来不及,只好把垃圾放在桶边,剩下的就需要我们的垃圾分类指导员来处理。”为了不

让垃圾满溢,小区物业在这个时间段增加了指导员的数量。“除了早上,小区居民习惯在中午1点和晚上8点出来扔垃圾。根据这个小区的情况,我们还在这两个时段安排了指导员。”

“街道48个小区,每个小区的垃圾分类方案都是不一样的。”西善桥街道综合行政执法局综合科徐小飞告诉记者,西善桥街道共有10个社区,“一刀切”管理是不合适的。徐小

飞说,为了让居民把垃圾丢到集中投放点就花了很大的力气,让他们精准投放垃圾更是要循序渐进。

记者了解到,自垃圾分类实施以来,西善桥街道已经按要求完成了全部48个小区的撤桶并点工作,每个点位都至少配备了一名指导员。此外,街道每天安排专人对小区进行最少4轮巡查,发现问题直接发至联络群中,第一时间整改。

厨余垃圾每日收运量增加了近4倍

南京生活垃圾强制分类实施以来,情况如何?

南京市城管局相关人员介绍,截至11月5日,属于市属清运管理的玄武、秦淮、建邺、鼓楼、栖霞、雨花台、浦口、江北新区每天厨余垃圾的收运量总计已超过140吨,而11月1日前,这些区域每天的收运量仅30

多吨。

“目前,厨余垃圾每天的收运量已经达到11月1日前的近5倍,说明一部分厨余垃圾已经被分出来。”相关人员表示,目前,南京垃圾分类指导这块还有缺口,下一阶段南京还要不断推进垃圾分类,加强小区桶边指导、上门精准指导,增加引导标

识,增加夜间生活垃圾的清运频次。对于物业不作为的、分类工作做得不到位,要加强执法检查、督查,发放责令整改通知书,行为恶劣的要进行处罚。对于还没有开展垃圾分类的小区,要做到宣传到位、人员到位、收运到位才会撤桶并点,进行垃圾分类。

农家自产纯天然椴树结晶蜜



售价:59元/瓶 (500克)

椴树是一种高大的乔木,是我国极富经济价值的优良树种。每年六月中旬到七月中旬都是它的花期,椴树花盛开,香气扑鼻,其每朵花都由五片花瓣组成柱头物质,中间都为亮晶晶的蜜汁。

椴树蜜为浅黄色到琥珀色液体,粘稠透明,有油脂的光泽。较易结晶,结晶后呈细腻洁白或乳黄色的油脂状。这是蜂蜜的自然

现象,对质量无任何影响,食用时可用温开水融化。花香味相对于其他蜜种较淡,并且会有微酸味,味道甜润适口,营养价值高,易被肠胃吸收。未结晶时,浅黄剔透,结晶后晶莹剔透或乳黄。

蜂蜜的结晶是一种物理现象,蜂蜜是含有多种营养成分的葡萄糖、果糖的过饱和溶液。由于葡萄糖具有容易结晶的特性。因

此,在较低的温度下,放置一段时间,葡萄糖就会逐渐结晶。结晶后处理方法:把结晶蜂蜜连同瓶子一起在热水中浸泡,但要注意热水温度必须低于50摄氏度,因为温度过高会使蜂蜜中的酶失活,维生素损失。

现在拨打96060,即可订购本款健康美味的椴树蜂蜜。

靖江猪肉脯



猪肉脯是猪肉经腌制、烘烤的片状肉制品。猪肉脯是一种食用方便、制作考究、美味可口、耐贮藏和便于运输的中式传统风味肉制品。

售价:20元/袋(80克) 3袋起售

宁夏枸杞

宁夏,是世界枸杞的发源地,宁夏地区栽培枸杞已有500多年的历史。宁夏枸杞的主要特点为:粒大、果粒饱满、显长圆形、籽少肉厚、味甘甜、后味甘、色泽红艳、泡水清淡、裸籽轻、泡水易上浮。宁夏地区土壤的酸碱度适宜枸杞的生长,该地区昼夜温差大,白天日照充足,所以果粒长型居多,色泽鲜红,营养更加丰富。

自古以来,枸杞都是养生滋补的佳品,适合所有人食用。如果您平时用眼过度或者生活过于劳累,来试试吃点宁夏枸杞吧!枸杞中含有多种氨基酸,并含有甜菜碱、玉蜀黍黄素、酸浆果红素等营养成分,有助于身体健康。

欢迎拨打96060热线预订,原产地供货,品质有保障。



售价:79元/500克

手工红薯粉丝



红薯粉丝久煮不烂,清香可口、食法多样,是以红薯为原料,利用红薯内的淀粉来制作的一种食材。它能与许多食品搭配,能用多种方式烹调,做出凉热荤素炒烩炸蒸各式各样的菜肴。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

售价:59元/箱 (2500克)

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)